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Práctica de gráficas de funciones cuadráticas
Trace la gráfica de cada una de las siguientes funciones:

1. f : R → R definida por f(x) = −x2 + 6x− 5

2. f : R → R definida por f(x) = 4x2 + 16x+ 12

3. f : R → R definida por f(x) = 2x2 − 8x+ 6

4. f : R → R definida porf(x) = 3x2 − 3

5. f : R → R definida porf(x) =
−1

4
x2 − 3

2
x− 5

4
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Solución

1. f : R → R definida por f(x) = −x2 + 6x− 5

a) Concavidad
Como a = −1 < 0 la función es concava hacia abajo.

b) Intersección con los ejes
Intersección con el eje X : se resuelve −x2 + 6x − 5 = 0 donde la solución es
S = {1, 5}, entonces las intersecciones con el eje X son (1, 0) y (5, 0).

Intersección con el eje Y : como c = −5, entonces la intersección con el eje Y es
(0,−5).

c) Eje de simetría
Como a = −1 y b = 6 el eje de simetría es x =

−b

2a
=

−6

2 · −1
= 3

d) Vértice
V =

(
−b

2a
,
−(b2 − 4ac)

4a

)
=

(
−6

2 · −1
,
−(62 − 4 · −1 · −5)

4 · −1

)
= (3, 4)

e) Gráfica
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2. f : R → R definida por f(x) = 4x2 + 16x+ 12

a) Concavidad
Como a = 4 > 0 la función es concava hacia arriba.

b) Intersección con los ejes
Intersección con el eje X : se resuelve 4x2 + 16x + 12 = 0 donde la solución es
S = {−1,−3}, entonces las intersecciones con el eje X son (−1, 0) y (−3, 0).

Intersección con el eje Y : como c = 12, entonces la intersección con el eje Y es
(0, 12).

c) Eje de simetría
Como a = 4 y b = 16 el eje de simetría es x =

−b

2a
=

−16

2 · 4
= −2

d) Vértice
V =

(
−b

2a
,
−(b2 − 4ac)

4a

)
=

(
−16

2 · 4
,
−(162 − 4 · 4 · 12)

4 · 4

)
= (−2,−4)

e) Gráfica
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3. f : R → R definida por f(x) = 2x2 − 8x+ 6

a) Concavidad
Como a = 2 > 0 la función es concava hacia arriba.

b) Intersección con los ejes
Intersección con el ejeX : se resuelve 2x2−8x+6 donde la solución es S = {1, 3},
entonces las intersecciones con el eje X son (1, 0) y (3, 0).

Intersección con el eje Y : como c = 6, entonces la intersección con el eje Y es
(0, 6).

c) Eje de simetría
Como a = 2 y b = −8 el eje de simetría es x =

−b

2a
=

−(−8)

2 · 2
= 2

d) Vértice
V =

(
−b

2a
,
−(b2 − 4ac)

4a

)
=

(
−(−8)

2 · 2
,
−((−8)2 − 4 · 2 · 6)

4 · 2

)
= (2,−2)

e) Gráfica
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4. f : R → R definida porf(x) = 3x2 − 3

a) Concavidad
Como a = 3 > 0 la función es concava hacia arriba.

b) Intersección con los ejes
Intersección con el eje X : se resuelve 3x2 − 3 = 0 donde la solución es S =
{−1, 1}, entonces las intersecciones con el eje X son (−1, 0) y (1, 0).

Intersección con el eje Y : como c = −3, entonces la intersección con el eje Y es
(0,−3).

c) Eje de simetría
Como a = 3 y b = 0 el eje de simetría es x =

−b

2a
=

0

2 · 3
= 0

d) Vértice
V =

(
−b

2a
,
−(b2 − 4ac)

4a

)
=

(
0

2 · 3
,
−(0− 4 · 3 · −3)

4 · 3

)
= (0,−3)

e) Gráfica
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5. f : R → R definida porf(x) =
−1

4
x2 − 3

2
x− 5

4

a) Concavidad
Como a =

−1

4
< 0 la función es concava hacia abajo.

b) Intersección con los ejes
Intersección con el eje X : se resuelve

−1

4
x2 − 3

2
x − 5

4
= 0 donde la solución es

S = {1, 5}, entonces las intersecciones con el eje X son (1, 0) y (5, 0).

Intersección con el eje Y : como c =
−5

4
= −1,25, entonces la intersección con

el eje Y es (0, 1,25).

c) Eje de simetría

Como a =
−1

4
y b =

−3

2
el eje de simetría es x =

−b

2a
=

−3

2

2 · −1

4

= 3

d) Vértice

V =

(
−b

2a
,
−(b2 − 4ac)

4a

)
=


−3

2

2 · −1

4

,

−

((
−3

2

)2

− 4 · −1

4
· −5

4

)
4 · −1

4

 = (3, 1)

e) Gráfica
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